
رهبر معظم انقلاب اسامی صبح 
دیروز در دیدار پرشور هزاران نفر از 
مردم تبریز و آذربایجان شرقی، امسال 
را سالی عجیب و پرحادثه خواندند 
و »پیروزی ملت در جنگ ۱۲روزه«، 
سنگین  و  مهم  فتنه  خاک‌نشاندن  »به 
دی‌ماه« و »حضور پرشکوه مردم در دو 
راهپیمایی عجیب ۲۲ دی و ۲۲ بهمن« 
را نشانه اقتدار و زنده بودن ملت عزیز 
ایران برشمردند و با تأکید بر حفظ و 
تقویت »آمادگی، هوشیاری و اتحاد 
ملی«، افزودند: به جز سردسته‌ها و 
به دشمنان، همه  عناصر مفسدِ متصل 
شهدا و جان‌باختگان اغتشاشات را 
اعم از »نیروهای مدافع امنیت و آرامش 
جامعه«، »رهگذران بی‌گناه« و حتی 
»فریب‌خوردگانی که به علت سادگی و 
عصبانیت همراه فتنه شدند«، فرزندان 
خود می‌دانیم و داغدار و عزادار همه 

آنها هستیم.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای فعالیت مضاعف 
دولتمردان را برای حل مشکلات، مهار تورم و 
حفظ ارزش پول ملی، مورد تأکید قرار دادند 
و در بخش دیگری از سخنان‌شان با اشاره 
به دخالت‌های بیجا و تهدیدات گستاخانه 
مقامات و رسانه‌های آمریکایی درباره حمله 
به ایران، گفتند: خودشان هم می‌دانند 
که طاقت این حرف‌ها و کارها را ندارند و 
»ارتشی که خود را قوی‌ترین ارتش جهان 
می‌داند« ممکن است آنچنان سیلی محکمی 
بخورد که نتواند از جایش بلند شود؛ ضمن 
اینکه دستگاه‌های مسئول مقابله با تهدید، 
آمادگی لازم را دارند و ملت باید با آرامش و 
اطمینان خاطر به کار و زندگی خود مشغول 
باشد. ایشان در این دیدار که در آستانه 
سالروز قیام تعیین‌کننده ۲۹بهمن ۱۳۵۶ 
مردم تبریز انجام شد، »وقت‌شناسی، اقدام 
به‌هنگام و فداکاری« را از خصوصیات آن 
قیام دانستند و با تجلیل از حضور مژده‌بخش 
نسل جوان آذربایجان در میدان‌های مختلف، 
گفتند: حضور دوبرابری مردم تبریز در 
راهپیمایی ۲۲بهمن نشان داد تبریزی‌ها 
مانند همه ملت ایران، زنده و بانشاط هستند 
و این‌چنین ملتی هرگز فریب بازی‌های 

سیاسی و ترفندهای دشمن را نمی‌خورد.
ایشان تبیین ماهیت و ابعاد فتنه دی‌ماه 
را از زبان »اهل فکر و تحلیل«، ضروری 
خواندند و گفتند: چیزی که اتفاق افتاد، 
حرکت و اغتشاش عده‌ای جوان و غیرجوان 
عصبانی نبود بلکه »کودتای برنامه‌ریزی 

شده‌ای« بود که زیر پای ملت ایران له شد.
رهبر انقلاب »تحت تأثیر قرار دادن و به 
خشم‌آوردن عده‌ای بی‌تجربه و ساده« را گام 
دیگر آمران و عاملان فتنه برشمردند و گفتند: 
عناصر آموزش‌دیده، این‌ گونه افراد را به جلو 
فرستادند و خودشان هم با سلاح‌های مختلف 
و سیاستِ »حرکت خشن و بی‌ملاحظه« 
وارد میدان شدند و مثل داعش، با خشونتی 
عجیب »آتش زدند و کشتند و تخریب 
کردند«. ایشان هدف اصلی از این اقدامات 
را متزلزل کردن پایه‌های نظام خواندند و 
گفتند: البته نیروهای انتظامی، بسیج و سپاه 
و تعداد زیادی از مردم در مقابل اغتشاشگران 
ایستادند و »کودتا« با همه مقدمه‌چینی و 
خرج‌های هنگفت، به وضوح شکست خورد 
و ملت، پیروز میدان شد.آیت‌الله خامنه‌ای 
»راهپیمایی‌های عجیب ۲۲دی و ۲۲بهمن« 
را از »آیات الهی« دانستند و تأکید کردند: 

ملت عزیز که توانسته این‌جور، بربدخواهی‌ها 
و توطئه‌های دشمن پیروز شود، باید با 
»آمادگی، هوشیاری و اتحاد ملی« این توفیقِ 

آشکار الهی را حفظ کند.
 همه ۳ دسته جان‌باختگان را 

بچه‌های خود می‌دانیم
ایشان درباره خون‌های بر زمین ریخته‌شده 
در اغتشاشات، افزودند: عده‌ای که سردسته 
فتنه و جزو کودتاچیان بودند، به درک واصل 
شدند و سر و کارشان با خداوند است اما همه 
۳ دسته دیگر جان‌باختگان را بچه‌های خود 
می‌دانیم و عزادار همه آنها هستیم. ایشان 
دسته اول جان‌باختگان یعنی »نیروهای 
انتظامی، بسیج، سپاه و مردم همراه آنان« 
را شهیدان برتر امنیت و آرامش و سلامت 
جامعه و نظام خواندند و افزودند: دسته دوم 
جان‌باختگان هم که رهگذران و مردم بی‌گناه 
بودند شهیدند؛ چرا که در فتنه‌ای که دشمن 
به‌پا کرده بود، گلوله خوردند و جانشان را از 

دست داده‌اند.
رهبر انقاب افزودند: دسته سوم 
که  هستند  »فریب‌خوردگانی  جان‌باختگان 
سادگی کردند و با فتنه‌گران همراه شدند«؛ 
آنها هم از ما و فرزندان ما هستند و ما داغدار 
آنها نیز هستیم و برای همه جان‌باختگان 
رحمت و مغفرت الهی مسألت می‌کنیم.
برخی از این فریب‌خوردگان که بازداشت و 
زندانی هم نشده‌اند، برای من نامه نوشته و 

ابراز پشیمانی و طلب حلالیت کرده‌اند.
 مردم طالب تعقیب و مجازات 

دسته اصلی اغتشاشگران
مفسد هستند 

رهبر انقلاب تأکید کردند: مردم طالب 
تعقیب و مجازات دسته اصلی اغتشاشگران 
مفسد هستند  و دستگاه‌های قضایی و 
امنیتی موظفند اینها را محاکمه و مجازات 
کنند و با کسانیکه »با حرف و تحلیل و 
عمل« با دشمن همراهی می‌کنند، برخورد 

قضایی عادلانه شود.
ایشان افزودند: به احتمال زیاد، نقشه 
بعدی آمریکا درباره جمهوری اسامی از 
همین سبک و همین‌گونه کارهاست؛ البته 
بدون تردید و به لطف الهی و در پرتو آمادگی 
و زنده‌بودن ملت، هر حرکتی از این دست با 

برخورد محکم ملت نابود خواهد شد.
ایشان آشکار شدن فسادهای حیرت‌انگیز 
در ماجرای »جزیره بدنام« را نشان‌دهنده 

واقعیت تمدن و لیبرال دموکراسی غرب 
خواندند و افزودند: هر چه درباره فساد سران 
غربی شنیده بودیم یک طرف، قضیه این 
جزیره یک طرف. البته این فقط نمونه‌ای 
از انبوه مفاسد آنها است و همچنان‌که این 
مسئله آشکار نبود اما آشکار شد، موارد 
زیادی نیز وجود دارد که بعداً آشکار خواهد 

شد.
 آمریکایی‌ها می‌دانند

اگر اشتباهی کنند 
چه آینده‌ای در انتظارشان است

ایشان با تأکید بر اینکه آمریکایی‌ها با 
وجود تهدید به جنگ، می‌دانند که بخاطر 
مشکلات سیاسی، اقتصادی و آبرو و اعتبار 
بین‌المللی خود، طاقت این حرف‌ها را ندارند، 
افزودند: آنها می‌دانند که اگر اشتباهی کنند 

چه آینده‌ای در انتظارشان است.
از دیگر  آیت‌الله خامنه‌ای  حضرت 
نشانه‌های زوال امپراتوری فاسد و ظالم 
آمریکا را بی‌منطقی آنها برشمردند و گفتند: 
مصداق بی‌منطقی‌های آنها، دخالت در 
مسائل ایران از جمله در یکی از مسائل مهم 

ما یعنی مسئله تسلیحات است.
از تسلیحات  ایشان »برخورداری ملت 
بازدارنده« را ضروری و واجب خواندند و 
افزودند: هر کشوری بدون تسلیحات بازدارنده 
زیر پای دشمنان له می‌شود اما آمریکایی‌ها 
با دخالت در مسئله تسلیحات می‌گویند شما 
نباید فلان نوع یا برُد موشک را داشته باشید. 
در حالی که این مسئله مربوط به ملت ایران 
است و به آنها ارتباطی ندارد. رهبر انقلاب 
دخالت آمریکا در حق برخورداری ایران از 
صنعت صلح‌آمیز هسته‌ای برای اداره کشور 
و مصارف درمانی، کشاورزی و انرژی را 
بی‌منطقی دیگر آنها دانستند و خطاب به 
آمریکایی‌ها گفتند: این مسئله مربوط به 

ملت ایران است. به شما چه ارتباطی دارد؟
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای بی‌منطقی 
عجیب‌تر آمریکایی‌ها را نوع دعوت آنها به 
مذاکره برشمردند و خاطرنشان کردند: آنها 
می‌گویند بیایید درباره انرژی هسته‌ای با هم 
مذاکره کنیم اما نتیجه مذاکره باید این باشد 

که شما انرژی هسته‌ای نداشته باشید!
  تعیین نتیجه 

مذاکره از قبل، ابلهانه است
ایشان با تأکید بر اینکه اگر بنا شد 
مذاکره‌ای انجام بگیرد، تعیین نتیجه آن از 

قبل، کاری غلط و ابلهانه است، افزودند: این 
کار ابلهانه را دولت و رئیس‌جمهور و بعضی 
از سناتورهای آمریکا انجام می‌دهند و فکر 
نمی‌کنند که این راه، برای آنها بن‌بست است.

رهبر انقلاب با اشاره به تهدیدهای مکرر 
رئیس‌جمهور آمریکا مبنی بر در اختیار 
داشتن قوی‌ترین ارتش دنیا، تأکید کردند: 
قوی‌ترین ارتش دنیا هم گاهی ممکن است 
چنان سیلی بخورد که نتواند از جا بلند شود.
ایشان در خصوص تهدید  و اقدام دیگر 
آمریکایی‌ها یعنی اعزام ناو جنگی به سمت 
ایران، گفتند: ناو البته دستگاه خطرناکی 
است اما خطرناک‌تر از آن، سلاحی است که 

می‌تواند ناو را به قعر دریا بفرستد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به 
اعتراف رئیس‌جمهور آمریکا به ناتوانی در 
نابود کردن جمهوری اسامی با وجود 
گذشت ۴۷ سال از انقلاب، تأکید کردند: 
این اعتراف خوبی است. البته من می‌گویم 
تو هم نخواهی توانست این کار را بکنی چرا 
که جمهوری اسلامی، حکومتی جدا از مردم 
نیست بلکه متکی بر ملتی زنده، پا برجا و 
مستحکم است که برای پیشرفت خود در این 
۴۷ سال کار و تلاش کرده و زحمت کشیده 
است. ایشان با اشاره به ناتوانی دشمن در از 
جا کندن نهال باریک جمهوری اسلامی در 
روزهای اول انقلاب، افزودند: امروز بحمدلله 
جمهوری اسامی شجره‌ای مبارک، بلند و 
پر ثمر، و کشوری برخوردار از امکانات فراوان 
است که مسئولان عزیز و محترم دولتی باید 
با بهره‌گیری از این امکانات، کار و تلاش خود 
را دو برابر و مضاعف کنند تا تورم کنونی و 
سقوط ارزش پول ملی که هر دو غیرمنطقی 
است اصلاح شود و به امید خدا اصلاح نیز 
خواهد شد. رهبر انقلاب، استمرار جدی، 
دقیق و با ملاحظه همه جوانب کارهای آغاز 
شده و رفع مشکلات و آرام کردن محیط 
کسب و کار را وظیفه مسئولان خواندند و 
گفتند: اگر تهدیدی وجود دارد، دستگاههای 
خنثی‌کننده تهدید هم وجود دارند بنابراین 
مردم بدون دغدغه، به کار و زندگی، تحصیل، 

کسب و کار و تجارت خود بپردازند.
ایشان حاکم شدن آرامش و اعتماد به 
نفس بر کشور را ضروری برشمردند و ابراز 
امیدواری کردند خداوند آرامش و اطمینان 
قلبی را بر آحاد مردم نازل و مسئولان را به 

ادای وظایف خود موفق کند.

سادات  فخری  دیپلماسی-  گروه 
مذاکرات  دوم  دور  سرانجام  مسچی: 
غیر مستقیم ایران و آمریکا به میزبانی 
عمانی‌ها در ژنو برگزار شد. چانه زنی‌ها 
به موازات نشست فنی وزیرامورخارجه 
ایران با مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
است.  شده  ارزیابی  مثبت  »فعلا«  اتمی 
بلومبرگ به دنبال برگزاری مذاکرات 
هسته‌ای بین ایران و آمریکا در ژنو، 
نوشت پس از اینکه تهران این گفت و 
گوها را سازنده خواند، قیمت نفت کاهش 

پیدا کرد.
مذاکره هیات دیپلماتیک ایران به ریاست 
»سید عباس عراقچی« وزیرامورخارجه ایران 
و هیات دیپلماتیک آمریکا به ریاست »استیو 
ویتکاف« فرستاده رئیس جمهوری آمریکا و 
حضور »جارد کوشنر « داماد ترامپ نیز در 
این نشست حضور داشتند. نکته جالب توجه 
اینجاست که همزمان با مذاکرات هسته‌ای 
ایران و آمریکا، نشست کنفرانس خلع سلاح و 
رایزنی‌های مرتبط با جنگ اوکراین نیز برگزار 

شده است. 
درباره مذاکره غیرمستقیم ایران و  آمریکا 
ناگفته نماند که عمانی‌ها در ژنو میزبان 
مذاکره غیر مستقیم بودند و این یعنی مسقط 
همچنان پایتخت مورد اعتماد تهران و مورد 
قبول واشنگتن است. این میزان اعتماد و 
اعتباری که دو طرف مذاکراتی برای عمان 
قائل هستند؛ ریشه در مجموعه‌ای از عوامل 
دارد که بخشی از آن‌ها به روابط دوجانبه 
میان کشورها مرتبط است و بخش دیگری به 
سیاستی که خاندان قابوس و طارق در پنجاه 

سال گذشته در پیش گرفته‌اند.
میانجیگری عمان اما موضوع یا انتخابی 
محدود میان ایران و آمریکا و این کشور 
نیست از آن رو که هر اتفاقی در این مذاکرات 
غیر مستقیم اتفاق افتد به نوعی دو کشور، 
منطقه و جهان را هم تحت تاثیر قرار خواهد 
داد. از این رو سپردن نقش میانجی به عمان 

موافقان، منتقدان و مخالفان خود را دارد.

 ورود به جزئیات رفع تحریم‌ها
و بحث هسته‎ای

در میان مذاکرات، سخنگوی وزارت امور 
خارجه ایران با اشاره به مذاکرات جاری میان 
ایران و ایالات متحده آمریکا در ژنو اعلام کرد 
که وارد جزییات مرتبط با دو موضوع رفع 

تحریم‌ها و مباحث هسته‌ای شدیم.
»اسماعیل بقائی« با بیان اینکه 
گفت‌وگوهای مهمی میان رئیس دستگاه 
دیپلماسی کشورمان و همتای عمانی وی 
صورت گرفته است، اظهار داشت: در همین 
ارتباط گفت‌وگوهای مهمی با مدیرکل آژانس 

بین‌المللی انرژی اتمی انجام شده است.
بقایی تاکید کرد که دیدگاه‌های ایران 
هم در حوزه هسته‌ای و هم در زمینه رفع 
تحریم‌ها و چارچوب کلی هرگونه تفاهمی، با 
دقت به طرف واسط منعکس شده است.در 
نشست سه شنبه، نیز طرف آمریکایی با طرف 
عمانی و مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی صحبت کرده است و پس از آن نیز ما 
گفت‌وگوهایی با رئیس دستگاه دیپلماسی 
عمان و رافائل گروسی داشتیم و به صورت 
خیلی فشرده این گفت‌وگوها انجام شده است. 
وی افزود: گفت و گوها بسیار جدی است و ما 
وارد مجموعه‌ای از جزئیات در هر دو موضوع 
رفع تحریم‌ها و مباحث هسته‌ای شده‌ایم. 
حضور مدیرکل آژانس بین‌المللی اتمی 

نیز خود گویا است که تلاش دارد در رفت 
و آمد میان دو هیات دیدگاه‌های دو طرف 
را نیز به یکدیگر منعکس کند و به عنوان 
متولی مباحث فنی مرتبط با موضوع هسته‌ای 
دیدگاه‌های خود را با طرفین در میان بگذارد. 
بقایی گفت: بنابر این حضور گروسی در این 
گفت و گوها فی الفنسه مهم است و می‌تواند 
مفید ارزیابی شود اما در نهایت تصمیم گیران 
اصلی این روند هیات‌های نمایندگی دو کشور 

هستند. 
 پیشرفت در مذاکرات ژنو 

وزیر امور خارجه ایران جمهوری اسلامی 
ایران پس از پایان دور دوم مذاکرات جدید 
ایران و آمریکا گفت: پیشرفت خوبی نسبت به 
جلسه گذشته صورت گرفت و این دور فضای 
سازنده‌تری وجود داشت؛ تصمیم روشن تری 

داریم که چه کاری باید صورت بگیرد.
رئیس دستگاه دیپلماسی ایران تاکید کرد: 
از دیروز رایزنی ها شروع شده بود. آقای رافائل 
گروسی مدیرکل آژانس بین المللی انرژی 
اتمی به ژنو آمد. در ابعاد فنی، بحث های 
خوبی با وی انجام شد و وی نیز بحث های 

خوبی با هیات آمریکایی داشت.
عراقچی اضافه کرد: نسبت به دور گذشته، 
در این دور بحث های کاملا جدی مطرح شد 

و فضای سازنده تری وجود داشت.
موافقت کلی بر سر یک سری اصول راهنما 

وزیر امور خارجه کشورمان اظهار داشت: 
ایده های مختلفی مطرح شد و این ایده ها به 
صورت جدی مورد بحث قرار گرفت و نهایتا 
بر سر یک سری اصول راهنما توانستیم یک 
موافقت کلی پیدا کنیم. از این به بعد براساس 
این اصول حرکت خواهیم کرد و وارد متن 
یک توافق احتمالی خواهیم شد.  این موضوع 
به معنی این نیست که ما می توانیم به سرعت 
به توافق برسیم ولی حداقل مسیر شروع شده. 
ما امیدواریم هر چه زودتر این کار انجام شود.
وزیر امور خارجه ایران ادامه داد: آمادگی 
داریم برای این کار وقت بگذاریم. ولی به هر 
حال، وقتی به تدوین متن می رسد، کار یک 

مقدار مشکل تر و ریزتر می شود.
وی افزود: پیشرفت خوبی نسبت جلسه 
قبل صورت گرفت و اکنون ما مسیر روشنی 
پیش رو داریم که مثبت است.زمان مشخصی 
برای دور بعدی مذاکرات تنظیم نشد و قرار 
شد دو طرف، مقداری روی متن های یک 
توافق احتمالی کار انجام دهند و سپس ما این 
متن ها را تبادل کنیم.  و بعد تاریخ دیگری را 

برای دور سوم مذاکرات در نظر بگیریم.
عراقچی افزود: هنوز به نقشه راه به آن معنا 
نرسیده ایم ولی الان تصویر روشن تری داریم 
که چه کاری باید صورت بگیرد و چه کاری 
در ادامه مسیر باید انجام شود.البته هنوز دو 
طرف مواضعی دارند که نزدیک شدن به 
همدیگر کار می‌برد ولی حداقل الان یکسری 
اصول راهنما و راه روشن‌تری داریم که در آن 

مسیر حرکت کنیم.
عراقچی درباره دور بعد احتمالی گفت: 
زمان مشخصی تعیین نشد و قرار شد دو 
طرف روی متن‌های یک توافق احتمالی کار 
انجام دهند و بعد ما این متن‌ها را تبادل کنیم 
و بعد از آن تاریخ دیگری را برای دور سوم 
در نظر بگیریم. وزیر امورخارجه ایران درباره 
تدوین نثشه راه احتمالی افزود: نقشه راه به 
آن معنا نیست ولی الان تصویر روشن‌تری 
داریم که چه کاری باید صورت بگیرد و چه 

کاری در ادامه مسیر باید انجام شود.  

رهبر انقلاب:

ما داغدار خون‌های ریخته شده‌ایم

»مردم سالاری« نشست ژنو را بررسی می‌کند  

توافق درباره کلیات مذاکره ایران و آمریکا

رویکرد دولت در مردمی‌سازی اداره کشور
رئیس جمهور ترمیم شکاف‌های شکل‌گرفته در جامعه را ضرورتی اساسی 
و اجتناب‌ناپذیر توصیف کرد و گفت: در این مسیر، نقش علما و روحانیون 
به‌عنوان مرجعیت‌های فکری و اجتماعی جامعه، نقشی تعیین‌کننده و تخصصی 

است.
مسعود پزشکیان پیش از ظهر در دیدار با جمعی از روحانیون، ضمن 
تشریح اقدامات دولت طی یک سال و نیم گذشته، با وجود فشارها، تهدیدات 
و مشکلات انباشته داخلی، به تبیین رویکردها و برنامه‌های اجرایی دولت برای 
پیشبرد اهداف کلان در حوزه اصلاح ساختارها، بهبود شاخص‌های اقتصادی، 
توسعه مناسبات با کشورهای همسایه و اسامی و حل ریشه‌ای مسائل 
اجتماعی از مسیر فرهنگ‌سازی، تحمل‌پذیری و ارتقای نظام آموزشی نسل 

نوجوان و جوان پرداخت.
رئیس‌جمهور در این نشست، ترمیم شکاف‌های شکل‌گرفته در جامعه را 
ضرورتی اساسی و اجتناب‌ناپذیر توصیف کرد و اظهار داشت: برای ما به عنوان 
مسئولان نظام، پذیرش نارضایتی مردم و شکاف‌های اجتماعی قابل قبول 
نیست؛ چراکه فلسفه حضور ما در این جایگاه، تقویت همبستگی ملی، انسجام 
اجتماعی، خدمت‌رسانی صادقانه و جلب رضایت عمومی بوده است. راه صحیح 
آن است که زخم‌ها را درمان و ترمیم کنیم، نه آنکه بر عمق آنها بیفزاییم؛ و 
در این مسیر، نقش علما و روحانیون به عنوان مرجعیت‌های فکری و اجتماعی 

جامعه، نقشی تعیین‌کننده و تخصصی است.
 پزشکیان با اشاره به رخدادهای اخیر در کشور، این حوادث را تلخ و تأسف‌بار 
خواند و تصریح کرد: چرا باید همواره غافلگیر شویم؟ چرا نباید از تحولات 
اجتماعی پیش از بروز بحران‌ها آگاه باشیم تا بتوانیم پیشگیرانه اقدام کنیم؟ 
حل مسائل اجتماعی نیازمند عقلانیت، درایت و حکمت است و با رویکردهای 

قهری نمی‌توان اندیشه و نگرش را اصلاح کرد.

تکذیب افزایش قیمت نان و بنزین در سال آینده
محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی، در جلسه علنی نوبت عصر 
دیروز )سه‌شنبه ۲۷ بهمن( مجلس و بررسی جدول مصارف هدفمندی یارانه‌ها 
در لایحه بودجه ۱۴۰۵ گفت: بنده در خصوص بنزین هم روز گذشته در اینجا 
اشاره کردم، برخی تصور کرده‌اند دولت قصد دارد قیمت بنزین را بر مبنای 
فروش روزانه ۲۵ میلیون لیتر به ۶۰ هزار تومان در طول سال آینده افزایش 

دهد، در حالی که چنین موضوعی صحت ندارد.
وی در ادامه اظهار کرد: در لایحه بودجه ۱۴۰۵ برای بنزین ۳۳۲ همت 
معادل حدود ۲.۷ میلیارد دلار و همچنین ۴۱۶ همت معادل ۳.۴ میلیارد دلار 
پیش بینی شده است. اما این ارقام به معنای افزایش قیمت بنزین داخلی در پله 

بعدی نیست و هیچ برنامه‌ای برای رشد قیمت در این بخش نداریم.
وی در ادامه با تأکید بر ضرورت مدیریت مصرف سوخت تصریح کرد: 
صرفه‌جویی در صنایع، بهبود بهره‌وری خودروها، اسقاط خودروهای فرسوده و 
ساماندهی واردات خودرو از جمله اقداماتی است که می‌تواند به کاهش مصرف 
کمک کند. ما نباید اینقدر یارانه به این بخش اختصاص دهیم. سیاست دولت 
تشویق به مصرف بیشتر نیست، اما در عین حال باید شرایطی فراهم شود که 

قدرت خرید خانوارها حفظ شود.
رئیس مجلس در  ادامه با اشاره به اعتبارات مربوط به آرد و نان در لایحه 
بودجه ۱۴۰۵ گفت: در جدول ۱۴ رقم ۵۰۴ همت برای آرد در سال آینده 
پیش‌بینی شده است. این رقم برای تأمین نیاز کشور در نظر گرفته شده و 
به معنای افزایش قیمت نان نیست. از کمیسیون تلفیق درخواست میکنم در 
تنظیم عبارات و احکام بودجه دقت شود تا مفاهیمی که شائبه شوک‌درمانی 

یا افزایش ناگهانی قیمت‌ها را ایجاد می‌کند، در متن مصوبه گنجانده نشود.
وی با اشاره به مقایسه برخی رسانه‌ها میان ارقام لایحه دولت و اعداد مصوب، 
خاطرنشان کرد: فاصله‌ای که از ۱۲۶۰ همت در لایحه دولت به ۲۳۲۱ همت 
رسیده است، با هدف حفظ قدرت خرید خانواده‌ها پیش‌بینی شده و نباید به 

عنوان برنامه افزایش قیمت‌ها تعبیر شود.
وی افزود: هیچ تکلیفی برای افزایش قیمت نان یا بنزین به دلیل کمبود 

منابع برای سال آینده پیش‌بینی نشده است.

تعیین دخل و خرج دولت در سال ۱۴۰۵
نمایندگان دخل و خرج دولت برای سال آینده را تصویب کردند.

به گزارش ایلنا، نمایندگان در جلسه علنی نوبت عصر دیروز )سه‌شنبه، 
۲۸ بهمن‌ماه( مجلس شورای اسلامی بعد از اتمام بررسی الزامات درآمدی و 
هزینه‌ای و جداول لایحه بودجه سال ۱۴۰۵، ماده واحده لایحه بودجه سال 
آینده را با ۱۹۱ رای موافق، ۱۷رای مخالف و ۳ رای ممتنع از مجموع ۲۲۳ 

نماینده حاضر به شرح زیر تصویب کردند.
ماده واحده- بودجه سال ۱۴۰۵ کل کشور از حیث منابع و مصارف بالغ 
یکصد و ۵۵ میلیارد و یکصد و ۳۳ میلیون و ۱۷ هزار و ۲۷۵ میلیون ریال به 

شرح زیر است:
الف- منابع بودجه عمومی دولت از لحاظ درآمدها، واگذاری دارایی‌های 
سرمایه‌ای و مالی و مصارف بودجه عمومی دولت از حیث هزینه‌ها و تملک 
دارایی‌های سرمایه‌ای و مالی بالغ بر ۷۰ میلیارد و ۲۵۸ میلیون و ۸۴۲ هزار و 

۲۱۹ میلیون ریال شامل:
۱- منابع عمومی بالغ بر ۶۲ میلیارد و ۷۸۱ میلیون و ۲۵۶ هزار و ۹۲۷ 

میلیون ریال
۲- درآمد اختصاصی وزارتخانه‌ها و موسسات دولتی بالغ بر ۷ میلیارد و ۴۷۷ 

میلیون و ۵۸۵ هزار و ۲۹۲ میلیون ریال
ب- بودجه شرکت‌های دولتی، بانک‌ها و موسسات انتفاعی وابسته به دولت 
از لحاظ درآمدها و سایر منابع تامین اعتبار بالغ بر ۸۸ میلیارد و ۹۶۶ میلیون و 
۲۶۹ هزار و ۸۲۳ میلیون ریال و از حیث هزینه‌ها و سایر پرداخت‌ها بالغ بر ۸۸ 

میلیارد و ۹۶۶ میلیون و ۲۶۹ هزار و ۸۲۳ میلیون ریال.
ج- بودجه جمعی-خرجی بالغ بر ۲۹ میلیارد و ۲۷۷ میلیون و ۹۳۵ هزار 

و ۶۲۰ میلیون ریال
از سرجمع بودجه کل کشور مبلغ ۳۳ میلیارد و ۳۷۰ میلیون و ۳۰ هزار 

و ۳۸۷ میلیون ریال مبالغ دوبار منظور شده و جمعی-خرجی کسر می‌شود.

سخنگوی قوه قضائیه تاکید کرد 
دقت درتفکیک افراد پیرامون حوادث دی ماه

اصغر جهانگیر در نشست خبری با اهالی رسانه  در پاسخ به سوالی درباره 
گلایه رئیس قوه قضائیه از روند رسیدگی به پرونده‌های لیدرهای اغتشاشات 
و همچنین آخرین وضعیت پرونده افراد بازداشت‌شده در دی‌ماه اخیر، گفت: 
منظور رئیس قوه قضائیه از »کندی رسیدگی« وجود تعلل در فرآیندها نبوده 
است بلکه  تأکید ریاست محترم قوه بر این نکته است که با توجه به شرایط 
خاص و فوق‌العاده کشور و تلاش دشمن برای سوءاستفاده از وضعیت موجود، 
رسیدگی‌ها باید متناسب با این شرایط، با سرعت و جدیت بیشتری دنبال شود؛ 

نه اینکه تشریفات قانونی کنار گذاشته شود.
سخنگوی قوه قضائیه افزود: فرآیند رسیدگی قضایی ذاتاً چندمرحله‌ای است. 
پرونده باید به‌درستی تشکیل شود، مستندات توسط ضابطان جمع‌آوری و در 
مرحله دادسرا با دقت بررسی شود تا امکان صدور قرار مناسب، کیفرخواست و 
در نهایت ارسال پرونده به دادگاه فراهم شود. در پرونده‌های مرتبط با اغتشاشات 
و اقدامات تروریستی که غالبا به‌صورت گروهی انجام می‌شود، انتساب دقیق 
اتهامات به افراد نیازمند بررسی‌های موشکافانه است. وی تصریح کرد: در برخی 
صحنه‌ها ممکن است افرادی صرفاً رهگذر بوده یا نقش مؤثری نداشته باشند 
اما در جریان برخوردها بازداشت شده باشند. از این‌رو دستگاه قضایی برای 
تفکیک افراد بی‌گناه یا کم‌نقش از عوامل اصلی، نیازمند زمان و بررسی دقیق 
ادله است. تأکید ریاست قوه قضائیه نیز بر تسریع در رسیدگی در چارچوب 
قانون و اختصاص وقت بیشتر از سوی همکاران قضایی برای تعیین تکلیف 
سریع‌تر پرونده‌هاست تا نتایج اقدامات قضایی در کوتاه‌ترین زمان ممکن برای 
مردم روشن شود. جهانگیر  درباره امکان منتفی شدن پرداخت خسارت از سوی 
چهره‌های مشهور مشوق اغتشاشات در صورت عذرخواهی، گفت: این موضوع 
باید به‌صورت مصداقی و موردی بررسی شود. به‌عنوان مثال، در مورد برخی 
نوجوانانی که تحت تأثیر فضا قرار گرفته و بدون نقش مؤثر در صحنه حضور 
یافته‌اند، در صورتی که مرتکب جرم مهمی نشده و خسارت جانی یا مالی وارد 
نکرده باشند، ممکن است با اخذ تعهد یا عذرخواهی، پرونده آنان مختومه شود.

دولت

مجلس

عدلیه

برگزاری رزمایش کنترل هوشمند 
تنگه هرمز

رزمایش کنترل هوشمند تنگه هرمز به منظور تامین 
امنیت و تردد کشتیرانی ایمن با حضور یگان‌های رزمی و 

واکنش سریع دریایی سپاه برگزار شد.
در این رزمایش انواع سامانه و تسلیحات پدافندی 
و آفندی بکارگیری شد که به اذعان کارشناسان نظامی 
حاضر در میدان رزمایش با بالاترین دقت اهداف تعیین 

شده را منهدم کردند.
در این رزمایش یگان‌های شناورهای فوق سریع موشک 
انداز نیروی دریایی به رزم موشکی پرداختند. موشک‌ها از 
عمق کشور، سواحل و جزایر ایرانی خلیج فارس اهداف 

خود را در تنگه هرمز مورد اصابت قرار دادند.  
یکی از ویژگی‌های جدید این رزمایش استفاده از 
جدیدترین تاکتیک و تسلیحات وارد سازمان شده در 

نیروی دریایی سپاه است.
یگان‌های پهپادی با بکارگیری پهپادهای تهاجمی و 
شناسایی نیز عملیات در محدوده‌های اخلال سیگنالی را 
تمرین و با دقت اهداف ثابت و متحرک را مورد اصابت 
قرار دادند.  در این رزمایش برای ساعاتی محدودیت تردد 
در تنگه هرمز و به دلیل حفظ ایمنی کشتی‌های متردد، با 

اطلاعیه‌های دریایی اعلام شد.

ژئوپلیتیک مردم
ادامه از صفحه 1

در مطالعه جغرافیای سیاسی و نظامی، وقتی می‌گوییم 
منطقه‌ای حائل است، باید پرسید میان چه کسانی؟ و وقتی 
گفته می‌شود سرزمینی چهارراه آمدوشد بوده، باید گفت 

برای چه کسانی؟
در جغرافیای اجتماعی و فرهنگی، آنهایی که درباره 
گوناگونی زبانی و قومیتی و دینی و نژادی‌شان صحبت 
می‌کنیم، آنهایی که تعیین‌کننده شاخص رشد جمعیت 
هستند، آنهایی که آمار باسوادی یا دسترسی‌شان به 

بهداشت را بررسی می‌کنیم، آیا مردم نیستند؟
ما گاه چنان دچار جادوی عددها و نقشه‌ها می‌شویم 
و بی اعتنا از ماهیت آن چیزی که اعداد توصیف می‌کنند 
و نقشه‌ها نمایش می‌دهند می‌گذریم، که فراموش 
می‌کنیم »مردم« شاخصی جاندار است و برخلاف بیشتر 
شاخص‌های ژئوپلیتیکی، اراده‌ای مستقل برای تغییر در 
سیاست خارجی کشورها دارد.‌ از این رو، شاید بتوان در 
کنار تعریف شاخص‌های ژئوپلیتیکی برای افزایش قدرت 
کشورها در سطح بین‌المللی و تبدیل آن کشورها به قدرت 
دریایی یا قدرت زمینی و یا قدرت هوایی، از »قدرت 
مردمی« نیز نام برد و آن را یک ابزار ژئوپلیتیکی مهم در 

پیشبرد برنامه‌های سیاست خارجی یک کشور دانست.‌ 
به این ترتیب، شاید نیاز باشد که با نگاهی نو، 
دیدگاه‌های خداوندان اندیشه ژئوپلیتیک را جست‌وجو 
کرد و کلاس درس ژئوپلیتیک را با در نظر گرفتن شاخص 

»مردم«، دوباره برگزار کرد.‌

دفاعی

یادداشت
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ناوهای روسیه و چین 
در راه رزمایش مشترک با ایران 

دستیار رئیس‌جمهور روسیه و رئیس شورای دولتی 
دریایی این کشور اعلام کرد: ناوهای روسیه و چین برای 
برگزاری رزمایش مشترک با ایران با عنوان »کمربند امنیت 
دریایی ۲۰۲۶« به تنگه هرمز اعزام شده‌اند. نیکلای پاتروشف 
در مصاحبه با تارنمای روسی aif.ru نسخه آنلاین هفته‌نامه 
»آرگومنتی ای فاکتی« )استدلال‌ها و فکت‌ها( افزود: 
این رزمایش در راستای مأموریت ایجاد یک نظم جهانی 
چندقطبی در اقیانوس‌ها برگزار می‌شود و روسیه و متحدان 
همفکر آن به طور فعال برای رسیدن به این هدف تلاش 
می‌کنند. رزمایش‌های کمربند امنیت دریایی نخستین بار 
در سال ۲۰۱۸ در شمال اقیانوس هند که یکی از شریان‌های 
حیاتی تجارت و انتقال انرژی جهان است، برگزار شد. از آن 
زمان، این تمرینات به رویدادی دوره‌ای تبدیل و هفتمین 
دوره آن اسفند ۱۴۰۳ برگزار شد. این رزمایش‌ها با هدف 
تقویت توان عملیاتی نیروهای دریایی شرکت‌کننده از طریق 
تمرینات عملی و تاکتیکی برگزار می‌شود و طی چند روز 
سناریوهایی اجرا خواهد شد که تهدیدات واقعی در دریا 
را شبیه‌سازی می‌کند. میزبانی جمهوری اسامی از این 
رزمایش‌ نقش ایران را به‌عنوان یک بازیگر دریایی کلیدی 
در منطقه تقویت کرده است.  به اعتقاد برخی تحلیلگران، 
روسیه و چین نیز از این رزمایش‌ها به‌عنوان فرصتی برای 
تثبیت حضور دریایی خود در اقیانوس هند استفاده می‌کنند 
و نشان می‌دهند که قصد دارند از منافع خود در منطقه‌ای 
که به‌طور سنتی تحت تسلط قدرت‌های دریایی غربی بوده، 

محافظت کنند.

استراتژیک

 رشیدی کوچی تاکید کرد
نیازمند حاکمیت به اصلاحات در درون 
نماینده مردم مرودشت در مجلس یازدهم، گفت: 
حاکمیت و دولت برای پاسداشت و قدردانی از ملت فهیم 
و با معرفت ایران باید اقداماتی انجام دهند که منجر به 
رضایتمندی شود؛ هرچند درباره برخی اقدامات، زمان 
مناسب گذشته و اجرای آن‌ها امروز ارزش و اثرگذاری 
گذشته را ندارد. جلال رشیدی‌کوچی در گفت‌وگو با ایسنا 
درباره اقداماتی که حاکمیت می‌تواند برای قدردانی از مردم 
انجام دهد اظهار کرد: حضور چشمگیر مردم در راهپیمایی 
۲۲ بهمن امسال وظیفه حاکمیت جمهوری اسلامی را به 
شدت مضاعف کرده است به طوری که مهم‌ترین وظیفه 
امروز حاکمیت به‌ویژه دولت و مجلس باید توجه جدی و 

تاثیرگذار بر بهبود معیشت مردم باشد.
عضو کمیسیون امور داخلی و شوراهای مجلس یازدهم 
در نقد برخی تصمیمات دولت چهاردهم در زمینه تشدید 
چالش‌های معیشتی خانواده‌ها، گفت: اقدام رئیس‌جمهور در 
حذف ارز ترجیحی، اقدام قابل ستایشی است اما همان‌گونه 
که خود ایشان و سایر مسئولان گفته‌اند، منابع حاصل از 
حذف این ارز باید به‌صورت مستقیم و به‌روز شده به دست 
مردم برسد. دولت باید به جای پرداخت یک میلیون تومان 
مبالغ بیشتری را به مردم اختصاص دهد تا کاهش توان 

اقتصادی آنان با جلب رضایتمندی‌شان حاصل شود.
وی تصمیم‌گیری به موقع، مطابق با مطالبه و خواسته 
مردم توسط حاکمیت را مورد تاکید قرار داد و گفت: در 
موضوع صدور گواهینامه برای بانوان اگر چند سال قبل و 
در همان مقطعی که بنده در سال‌های ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ در 
مجلس مطرح می‌کردم، اجرایی می‌شد، ارزش و اثرگذاری 
بیشتری داشت اما در شرایط فعلی این اقدام نمی‌تواند برای 

عموم مردم رضایت‌بخش باشد. 

نگاه


